

“清华之友——徐葆耕纪念奖学金”成立



彭刚（右）、赵劲松（左）为刘俊君颁发捐赠证书

5月23日，“清华之友——徐葆耕纪念奖学金”成立仪式暨“徐葆耕与清华精神”座谈会在新闻与传播学院举行。副校长彭刚，校党委原副书记、人文社科学院原院长、新闻与传播学院原常务副院长胡显章，奖学金设立捐赠者刘俊君校友（1986级自动化，1990—1992编双），徐葆耕教授家属代表徐江，以及日新书院院长王中忱、写作与沟通教学中心主任梅赐琪、校党委宣传部常务副部长覃川等出席活动。新闻与传播学院党委书记胡钰、学术委员会主任金兼斌分别主持成立仪式与座谈会。

彭刚代表学校向刘俊君校友的捐赠表达感谢。他说，徐葆耕先生不仅是一位才华横溢、认真勤勉的优秀学者和作家，更是一位担当得起“大先生”之称的教育家。虽然徐葆耕先生已经逝去11年，但他从没有被人们淡忘。他仍然在以自己的方式影响着当下的人们：他曾经说过的话、留下的作品和书籍，以及他深刻影响、帮助和指导过的后辈，都是他留下的珍贵印记。奖学金的设立，是对徐葆耕先生作为

一个普通人做出不普通事业的表彰，也是后辈对先生深深的怀念。

刘俊君动情地回忆起徐葆耕先生对自己学生时代的深刻影响：“每次回想起以前在三教听徐老师讲授‘西方文学思潮与作品’课程，徐老师才华横溢的讲解、激情昂扬的语言和神采奕奕的目光，总是像老照片一样清晰地脑海里回放。徐老师用他的一生，诠释了何为无私之心，何为清华精神。”毕业后开启创业之路，学生时代传承自徐老师身上的清华精神，成为激励自己不断前行的动力。他表示十分感恩母校对他的培养，感念当年中文系编辑专业双学位以徐葆耕老师为代表的老师们，给自己留下的温暖难忘的学习生活经历。而这也成为他在创业有成后产生回馈母校、纪念徐葆耕老师想法的初衷。他希望通过这项奖学金，鼓励更多学生通过书写实践，将徐葆耕先生的精神和品格继承和发扬下去，把故事写在中国大地上。

徐江代表徐葆耕家属，向到场嘉宾和捐赠者刘俊君先生表达了真挚的感谢。金兼斌代表组委会，向大家介绍了奖学金的设立过程。在“徐葆耕教授与清华精神”座谈会上，王中忱、梅赐琪、覃川、胡钰老师先后发言。胡显章作总结讲话，他认为徐葆耕先生身上不仅体现出了对人民深切的爱，也兼备着澎湃昂扬的激情和理性严谨的光芒。他扎根在清华的学术历史和精神传承之中，将个人责任、清华历史和国家命运紧紧地联系在了一起，身体力行地在教学和研究中诠释了“国家”和“责任”两个词的含义。（新闻学院）